Jarostaw Wroblewsk: Analiza Matematyczna 1B, zima 2015/16

Granica funkcji
Poziom B (z mysla o ocenie co najwyzej dobrej)

Zadania do oméwienia na ¢wiczeniach 8-9.12.2015 (grupy 2-5).

Nie wszystkie zadania bedg oméwione na éwiczeniach. Zadania nalezy sprébowad
rozwigzaé¢ przed ¢éwiczeniami i umieé wskazaé zadania, ktére sprawily najwiekszg
trudnoscé.

Obliczy¢ nastepujace granice:
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Wyznaczy¢ asymptoty funkcji f okreslonej wzorem
1
403. f(z)= \/x2+w+1+g 404. f(z)= Y3122 405. f(x)= Qi;HH |
xr

406. Dla ktérych wartosci parametréw a, b funkcja f okreslona wzorem
ar+b dla r<l
flx)y=4 2* dla 1<x<?2
ar—b dla 2<=xz
jest ciagta? Naszkicowaé wykres funkcji f dla kazdej pary parametrow (a,b), dla ktérych
funkcja f jest ciggta.

407. Niech f:R — R bedzie funkcjg okreslong wzorem
fx)=a{x}? +b{x}* +c{z} +d,
gdzie {x} oznacza czesé utamkows liczby z.
W kazdym z podpunktéw uzupetnij brakujaca liczbe tak, aby funkcja f zdefiniowana

powyzszym wzorem byta ciagta. Wpisz NIE, jesli uwazasz, ze liczba o zadanej wlasnosci
nie istnieje.

A) A =riiiieeiieiiieiens ., b=2, ¢=3, d=4
b)a=1, b= , ¢c=3, d=4
c)a=1, b=2, c=.iiiiirr. , d=4
d)a=1, b=2, ¢=3, d=oiiviiieeren.
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Twierdzenie o trzech funkcjach: Jezeli funkcje f, g, h sa okreslone w otoczeniu
punktu xy € [—00,+00] (moga nie by¢ okreslone w samym zg), a przy tym

f(@) <g(z) <h(z)
dla x bliskich xg, to z istnienia i rownosci granic funkcji f oraz h w punkcie xy wynika
lim g(z) = lim f(z)= lim h(z).
T—x0

T—To T—To

To samo stosuje sie do granic jednostronnych.
Obliczy¢ granice
. sin(21%00)
408. lim

T——+00 \/E

Korzystajac ze zbieznosci

409. lin%x- {1 /xwoo} (uwaga: czesé utamkowa)

: I
lim <1+> =e
T—+00 x

obliczy¢
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415. zgrfoo (1 + x) , gdzie xgrfoof(x) =2
Obliczy¢ granice funkcji.
416. xliré1+log<\/ﬁ_3>w 417. Ilirgl+log(m_3)x 418. xETwlog< 7-3)7
419. lim log(, /55 4 420. lim (V17-3) 421. lim (VI3-3)
422. lim (V17-3)" 423. lim (vV13-3)" 424. lim arctg (V17— 4)x
425. ligl arctg(x/ 13—4)95
Wyznaczy¢ wartosci granic ciagow.
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n 2015 n 2015 n 2015
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1 8
438. lim ng(”ﬂ 439. lim (log,(n+8) —log,n) 440. Tim log, (n+8)
1 8 1
441. lim Ogii(“) 442. lim (log,(8n+1) —log,n) 443. lim log, (8n+1)
n—00 0gyNn n—00 n—00
. log, (n8+1) . 8 : 8
444. lim ————= 445. nhr{)lo (10g2 (n +1) —loan) 446. nhrgologn (n —i—l)

n—oo IOan
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Poziom C — 8.12.2015 (grupa 1)

Wyznaczy¢ asymptoty funkcji f okreslonej wzorem
447. f(x)=1log, (2% +8%) 448. f(x)=log, (2% — 24+l 4 9b)

Obliczy¢ granice

1\ (@+1)® 1\ (@)= 1\ (@+256)®
449. lim (1+> 450. lim <1+> 451. lim <1+>
x® x® x®

T—-+00 r——+00 r—+00

z - - 1/x 1/x
452. lim 22" 453. lim 22  454. lim 22" 455. lim 2% 456. lim 2%
r—0t rz—0— T—-+00 z—0t r—0—
1/z
457. hI_P 2% 458. lirlré_{log4:c} 459. lirlré+{log4a:} 460. lirlré_{loggx}

Przypomnienie: Zapis {y} oznacza cze$¢ utamkowa liczby y.

461. Niech f:R — R bedzie funkcjg okreslong wzorem

1
flx)=a-{22}+b- {22+ 1} +c-{x}+d- {x+ 2} :

gdzie {y} oznacza czes¢ utamkowa liczby y.

W kazdym z podpunktéw uzupetnij brakujace liczby rzeczywiste tak, aby funkcja f
zdefiniowana powyzszym wzorem byta ciagta. Wpisz NIE, jesli uwazasz, ze liczby rze-
czywiste o zadanej wtasnosci nie istnieja.

a)a=1, b=2, Cc=.iiiiiiiinrn s A=,
b) a=..cccoiiniinnn. , b=2, ¢=3, d=.ccccccciciiii,
C) A=riiiiiiiieie, s b= , ¢=3, d=4
d)a=2, b=3, Cc=r i s A=
€) A=1iciiiiiiiiian, , b=3, ¢c=6, d=..........c.c..........
f) a=oiiii s b= , ¢=6, d=6

462. Poda¢ wszystkie sze$¢ par parametrow (a,b), dla ktérych funkcja f:R—R
okreslona wzorem

6 dla z<a
f(x)={]z2—10z+15| dla a<z<b
6 dla  b<x

jest ciagla.

463. Niech f:R — R bedzie funkcjg okreslong wzorem
fl)=a-{z}+0-3),
gdzie {z} oznacza czes¢ utamkowa liczby x, a w drugim sktadniku wyrazenie {x} wyste-
puje w wykladniku potegi o podstawie 3.
Wyznaczy¢ wszystkie pary parametrow rzeczywistych (a, b), dla ktérych funkcja f
okreslona powyzszym wzorem jest ciggla.
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